
第３回豊明市高齢者福祉計画策定・推進委員会議事要旨 

１ 日 時 平成２５年７月１日（月）午後２時から 

２ 場 所 豊明市役所 本館３階 会議室１ 

３ 議題及び議事概要 

（１） 平成２４年度高齢者福祉計画・介護保険事業計画実績報告 

  ①健康推進課       「成人保健事業」 

 ②高齢者係        「高齢者福祉サービス事業」 

 ③老人福祉センター    「老人福祉センター事業」 

 ④介護保険係       「介護保険事業（給付・認定等）」 

 ⑤地域包括支援センター  「包括支援事業」 

 以上各担当より事業内容の 報告後、質疑応答等 

質疑応答 

 配食サービスについて 

質問 委員 

・宅配給食サービスについて、１食２００円を市が負担するということだが、１

食は幾らくらいなのか。 

・１６５人が利用したということだが、全体からみるとあまり利用していないよ

うに思うが。 

・業者は市の指定業者のみなのか。 

・サービスを利用するには審査が厳しいのか。利用しやすいのはたいへんありが

たいことではあるので、地域の独居の人や高齢者世帯の方で利用したい人がかな

りいるのではないかと思うが、本来利用しなくてもいいような人が利用すること

にならないか。 

回答 事務局 

・１食いくらかは業者によって異なるが、だいたい５００円ぐらいのところが多

いです。市は安否確認のため２００円を負担しておりますが、業者によっては、

それを差し引いた額で提供しているところもあります。 

・昔は、なかなか配達していただける業者もありませんでしたが、最近ではコン

ビニで手軽に買うこともできますし、配達しているところもあります。手渡しが

条件ですので、日中外出している方は利用しにくいということ 



・業者は市の指定する業者ですが、きちんと手渡ししていただき、手渡しできな

かったときには市に連絡していただけること、栄養士等の指導のもと高齢者向け

の食事を作っていただけるところという条件を満たしていただければ、どこの業

者でも登録することは可能です。 

・平成２４年度までは、昼３食、夜３食の計６食が限度であったが使い勝手が悪

いということで、平成２５年度からは、昼夜問わず６食を限度に利用できるよう

になったりました。ほぼ毎日補助をうけながら配食を受けることができるように

なったのでかなり利用しやすくなったと思います。 

・安否確認が目的なので、必ず手渡しで、手渡しできないと市に連絡が入り、市

が調べにいくことになるので、日中外出しているような方は利用するのは無理で

はないかと思います。 

事業仕分けと第５期計画の関係について 

質問 委員 

・今年度の事業は、昨年度と同じ予定と考えてよいか。今年度の事業仕分けの中

に、本計画の事業が含まれていたように思うが、もし指摘された場合は、事業計

画が変更となることもあるのか。 

回答 健康福祉部長 

・事業仕分けのイメージが事業の削減とか廃止と考えられることが多いですが、

事業によってはさらなる拡大・充実ということもありえます。市の流れとしては

結果は当初予算していくこととなりますが、仮に削減という結果が出されたとし

ても、高齢者福祉課としては、必要性や費用対効果の面について、財政当局との

当初予算ヒアリングの中で折衝していくものと考えております。 

（２）その他 

①第６期事業計画に向けた実態調査の実施について 

・第６期計画に向けたアンケート調査を実施する。実施時期は、国より示

された生活圏域ニーズ調査の調査項目が示されてから今秋に予定。内容は

国が示したものに、市独自の設問を追加する予定。前回は市内３，０００

人に実施したが、調査項目によってはもう少し拡大して実施したいと考え

ている。 



②地域密着型サービスの実施について 

・第５期計画で計画されている定期巡回・随時対応型訪問介護看護事業の

事業所指定について、市内の事業所に実施をお願いしているが、未だ事業

所指定ができるところがない状況である。このような状況が続くのであれ

ば、市としては公募を考えている。なお、公募の実施にあたっては、地域

密着運営推進部会にお諮りする予定である。 

以上各担当より報告後、実施について了承された。  

                                以  上 

４ 出席委員   １３名 

  欠席委員    １名 

５ 傍聴者     ０名 

問合せ先  高齢者福祉課 介護保険係  電話 0562-92-1261 


